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PROPOSIÇÃO DE LEI

PROPOSIÇÃO DE LEI Nº 25.222

Declara de utilidade pública a entidade Conselho de Desenvolvimento

da Oncinha – Condecon –, com sede no Município de Bocaiuva.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º – Fica declarada de utilidade pública a entidade Conselho de Desenvolvimento da Oncinha – Condecon –, com sede

no Município de Bocaiuva.

Art. 2º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Palácio da Inconfidência, em Belo Horizonte, 12 de dezembro de 2022.

Deputado Agostinho Patrus – Presidente

Deputado Tadeu Martins Leite – 1º-Secretário

Deputado Carlos Henrique – 2º-Secretário

ATAS

ATA DA 76ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 15/12/2022

Presidência dos Deputados Antonio Carlos Arantes e Doutor Jean Freire

Sumário:  Comparecimento  –  Abertura – 1ª  Parte:  1ª  Fase (Expediente):  Ata – Suspensão e Reabertura da Reunião –

Correspondência: Ofício nº 920/2022 (encaminhando sugestão de substitutivo ao Projeto de Lei nº 4.000/2022), do presidente do

Tribunal de Justiça – 2ª Fase (Grande Expediente): Apresentação de Proposições: Requerimentos nºs 12.520 e 12.522 a 12.538/2022 –

Proposições Não Recebidas: Requerimentos nºs 12.506 e 12.521/2022 – 2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase: Abertura de Inscrições –

Comunicação da Presidência – Homenagem Póstuma – Encerramento – Ordem do Dia.
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Comparecimento

– Comparecem os deputados e as deputadas:

Antonio Carlos Arantes – Doutor Jean Freire – Alencar da Silveira Jr. – Tadeu Martins Leite – Carlos Henrique – André

Quintão – Beatriz Cerqueira – Bernardo Mucida – Betão – Betinho Pinto Coelho – Braulio Braz – Celinho Sintrocel – Charles Santos

– Cristiano Silveira – Dalmo Ribeiro Silva – Doorgal Andrada – Douglas  Melo – Elismar Prado – Fábio Avelar  de Oliveira –

Fernando Pacheco – Glaycon Franco – Guilherme da Cunha – Inácio Franco – Ione Pinheiro – João Leite – João Magalhães – João

Vítor  Xavier  –  Leninha – Léo Portela  –  Mário Henrique  Caixa – Marquinho Lemos – Professor Wendel  Mesquita  –  Sargento

Rodrigues – Sávio Souza Cruz – Tito Torres – Ulysses Gomes – Virgílio Guimarães – Zé Guilherme.

Abertura

O presidente (deputado Antonio Carlos Arantes) – Às 14h14min, a lista de comparecimento registra a existência de número

regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a

palavra, o 2º-secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Ata

– O deputado Doutor Jean Freire, 2º-secretário  ad hoc, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem

restrições.

Suspensão da Reunião

O presidente – O presidente – A presidência vai suspender a reunião por 5 minutos para entendimentos entre as lideranças

sobre a apreciação das matérias constantes na pauta. Estão suspensos os nossos trabalhos.

Reabertura da Reunião

O presidente (deputado Doutor Jean Freire) – Estão reabertos os nossos trabalhos.

Correspondência

– A deputada Beatriz Cerqueira, 1ª-secretária ad hoc, lê a seguinte correspondência:

OFICIO Nº 920/2022

Do Sr.  José Arthur de Carvalho Pereira,  presidente do Tribunal  de Justiça,  encaminhando sugestão de substitutivo ao

Projeto de Lei nº 4.000/2022, desse tribunal. (– Anexe-se ao referido projeto.)

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O presidente – A presidência passa a receber proposições.

– Nesta oportunidade, são encaminhadas à presidência as seguintes proposições:

REQUERIMENTOS

Nº 12.520/2022, da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e Segurança

Pública – Sejusp – e à Secretaria de Estado de Governo – Segov – pedido de providências para que sejam convocados os candidatos
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aprovados como excedentes  no concurso público para o provimento de cargos da carreira de agente de segurança penitenciário

(policial penal) regido pelo Edital Sejusp nº 2/2021, de 17 de agosto de 2021. (– À Comissão de Segurança Pública.)

Nº 12.522/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra.

Rogéria Labanca Raposo por sua relevante atuação em defesa dos direitos socioambientais da população do Distrito de Amarantina,

em Ouro Preto.

Nº 12.523/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra.

Marlene Gomes da Silva por sua relevante atuação em defesa dos direitos socioambientais da população do Distrito de Amarantina,

no Município de Ouro Preto.

Nº 12.524/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra.

Patrícia Gomes da Silva Toledo por sua relevante atuação em defesa dos direitos socioambientais da população de Amarantina,

distrito de Ouro Preto.

Nº 12.525/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com Denizete de

Fátima dos Santos Silva, presidenta da Frente Popular em Defesa de Amarantina, em Ouro Preto, por sua relevante atuação em defesa

dos direitos socioambientais da população desse distrito.

Nº 12.526/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com o professor

Hernani Mota de Lima por sua relevante atuação em defesa dos direitos socioambientais da população de Amarantina, distrito de

Ouro Preto.

Nº 12.527/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra.

Viviane França de Oliveira por sua relevante atuação em defesa dos direitos socioambientais da população de Amarantina, distrito de

Ouro Preto.

Nº 12.528/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com Fernando

Cézar Batista Garcia pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado. (– Ao servidor que

menciona.)

Nº 12.529/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com Juliana

Cotta Duarte pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado. (– À servidora que

menciona.)

Nº 12.530/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com Harmonia

Silva Nicolino pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado. (– À servidora que

menciona.)

Nº 12.531/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com Ana Luz

Ledic pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável contribuição

para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado. (– À servidora que menciona.)

Nº 12.532/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com Andréa

Fátima Santos e Campos pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela

memorável  contribuição para  a  garantia  e  defesa dos direitos  fundamentais  e  da dignidade  da pessoa  humana no Estado.  (–  À

servidora que menciona.)
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Nº 12.533/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com Elisabete

Barbosa Gimenez pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado. (– À servidora que

menciona.)

Nº 12.534/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com Flavio de

Araujo Cançado pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado. (– Ao servidor que

menciona.)

Nº 12.535/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com Matheus

Miranda de Oliveira pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado. (– Ao servidor que

menciona.)

Nº 12.536/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com Michelle

Gabriela Diniz pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado. (– À servidora que

menciona.)

Nº 12.537/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulado voto de congratulações com Sérgio

Cantini Nunes pela dedicação e trabalho realizado na Comissão de Direitos Humanos durante o último biênio e pela memorável

contribuição para a garantia e defesa dos direitos fundamentais e da dignidade da pessoa humana no Estado. (– Ao servidor que

menciona.)

Nº 12.538/2022, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja formulada manifestação de apoio à vereadora e

deputada eleita Lohanna França pelos ataques e ameaças recebidos pela internet, além das ocorridas de forma presencial no Plenário

da Câmara Municipal de Divinópolis.

Proposições Não Recebidas:

– A presidência, nos termos do inciso III do art. 173 do Regimento Interno, deixa de receber a seguinte proposição:

REQUERIMENTO Nº 12.506/2022

Da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  diretor-presidente  da  Companhia  de

Saneamento de Minas Gerais pedido de informações sobre o número de pedidos de instalação de água aguardando solução e qual o

tempo médio de espera no Município de Joaíma.

– A presidência, nos termos do inciso IV do art. 173, c/c o inciso I do art. 284, do Regimento Interno, deixa de receber a

seguinte proposição:

REQUERIMENTO Nº 12.521/2022

Da Comissão do Trabalho, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública – Sejusp

– e à Secretaria de Estado de Governo – Segov – pedido de providências para que sejam convocados os candidatos aprovados como

excedentes no concurso público para o provimento de cargos da carreira de agente de segurança penitenciário (policial penal) regido

pelo Edital Sejusp nº 2/2021, de 17 de agosto de 2021.
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2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Abertura de Inscrições

O presidente – Não havendo oradores inscritos, a presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase da Ordem do Dia,

compreendendo as comunicações da presidência e de deputados e a apreciação de pareceres e de requerimentos. Estão abertas as

inscrições para o Grande Expediente da próxima reunião.

Comunicação da Presidência

A presidência informa ao Plenário que foram aprovados, nos termos do parágrafo único do art. 103 do Regimento Interno,

os Requerimentos nºs 12.522 a 12.527 e 12.538/2022, da Comissão de Direitos Humanos, e 12.412/2022, da Comissão de Segurança

Pública. Publique-se para os fins do art. 104 do Regimento Interno.

Homenagem Póstuma

O presidente – Eu gostaria, antes de encerrar a reunião, de pedir 1 minuto de silêncio em homenagem ao Pe. Piero, que

faleceu no último sábado. O Pe. Piero, um padre italiano, que chegou ao Brasil na década de 1960, cumpriu uma função essencial no

Vale do Mucuri principalmente. Foi fiel aos princípios da igreja libertadora, fiel aos princípios de Jesus Cristo, compadre adepto à

teologia da libertação, às comunidades eclesiais de base e fez um grande trabalho juntamente com outros padres italianos em toda essa

região do Vale do Mucuri e do Vale do Jequitinhonha. Gostaria de pedir 1 minuto de silêncio.

– Procede-se à homenagem póstuma.

O presidente – Pe. Piero, presente, presente, presente.

Encerramento

O presidente – A presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a

reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de terça-feira, dia 20, às 14 horas, com a ordem do dia a ser

publicada. Levanta-se a reunião.

ATA DA 32ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 1º/12/2022

Às  15h11min, comparecem à reunião  os deputados João Magalhães, Charles Santos (substituindo o deputado Glaycon

Franco,  por  indicação  da  liderança  do  BMM),  Cristiano  Silveira  (substituindo  a  deputada  Beatriz  Cerqueira,  por  indicação  da

liderança do BDL) e Sávio Souza Cruz (substituindo a deputada Ione Pinheiro, por indicação da liderança do BMM), membros da

supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Magalhães, declara aberta a reunião e, nos termos do

§ 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos

membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber,

discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência: Mensagens nºs 96.368 (de

5/2/2022), recebida por meio do  Fale com as Comissões, do Sr. Raphael Ângelo de Freitas Nunes, solicitando providências para

suspender e anular os editais dos concursos da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais, tendo em vista que violaram a Lei nº 12.990,

de 9 de junho de 2014 ao não reservarem aos negros e pardos os 20% das vagas oferecidas, e 98.703 (de 19/7/2022) da Sra. Márcia

Maria Alves, propondo alteração na legislação de modo a compreender a isenção de IPVA a veículos automotores de propulsão

elétrica fabricados no próprio Estado ou não, acompanhando o entendimento e incentivo de outros 9 estados da Federação. Comunica

também o recebimento de correspondência publicada no  Diário do Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses:  da Junta

Comercial do Estado de Minas Gerais (1º/9/2022); da Secretaria de Estado de Cultura e Turismo (24/6/2022); da Secretaria de Estado
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de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (2) (2/7/2022 e 11/8/2022); do Instituto de Previdência dos Servidores do Estado

de Minas Gerais (5/5/2022); da Companhia de Saneamento de Minas Gerais (4) (16 e 23/6/2022); da Companhia Energética de Minas

Gerais (16/6/2022); da Secretaria de Estado de Governo (26/5/2022); da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão (9/6/2022);

do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais (23/6/2022); da Empresa Mineira de Comunicação (2) (15/7/2022); da Secretaria-

Geral do Estado de Minas Gerais (11/8/2022); da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais (3)

(4/8/2022); do Conselho da Justiça Federal (16/7/22); do presidente da Câmara Municipal de Caldas (16/6/22); da secretária de Estado

de Planejamento e Gestão (4/8/22); do corregedor-geral de Justiça (4/8/22); do diretor-presidente da Minas Gerais Administração e

Serviços  –  MGS  (25/6/22);  do  secretário  de  Justiça  e  Segurança  Pública,  e  Rodrigo  Machado  de  Andrade,  diretor-geral  do

Departamento  Penitenciário  de  Minas  Gerais  (9/9/22);  do  chefe  de  gabinete  na  Arsae-MG (9/9/22);  e  do  diretor-presidente  do

Sindicato dos Médicos do Estado de Minas Gerais (30/9/22); do presidente da Associação dos Efetivados de Minas Gerais (26/8/22).

O presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais designou como relatores os deputados mencionados entre

parênteses: Projetos de Lei nºs 1.312/2019, 3.200/2021 e 3.596/2022, no 1º turno (Beatriz Cerqueira), 3.183, no 2º turno e 3.282/2021

e 3.677/2022, no 1º turno (Duarte Bechir), e 3.061/2021, no 2º turno, e 578/2019, 2.714/2021, 3.611 e 3.771/2022, no 1º turno ( João

Magalhães). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições

sujeitas à apreciação do Plenário. Registra-se a presença da deputada Beatriz Cerqueira e dos deputados João Magalhães, Roberto

Andrade  (remotamente)  e  Hely  Tarqüínio  (substituindo o  deputado Duarte  Bechir,  por  indicação  da  liderança  do  BMM).  Após

discussão  e  votação,  são  aprovados,  cada  um por  sua  vez,  os  pareceres  pela  aprovação,  no  1º  turno,  dos  Projetos  de  Lei  nºs

4.037/2022, na forma do Substitutivo nº 1, e 4.054/2022 (designado relator: dep. João Magalhães). O Projeto de Lei Complementar nº

82/2022 e o Projeto de Lei nº 3.852/2022 são retirados da pauta por determinação do presidente da comissão, por não cumprirem

pressupostos regimentais. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de

proposições da comissão. São recebidos pela presidência, para posterior apreciação, os seguintes requerimentos:

nº 12.655/2022, do deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que requer seja realizada audiência pública para debater o Projeto de

Lei Complementar nº 65/2022, de autoria do governador do Estado,  destacando-se os impactos diretos relacionado ao exercício

profissional de medicina legal no Estado;

nº 12.712/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Infraestrutura e

Mobilidade pedido de informações detalhadas sobre a obra de pavimentação e sinalização das ruas internas da Funed no período de

2019, no valor de R$12.241.354,00, especificando-se os valores repassados pela secretaria à empresa executora, com detalhamento do

objeto do gasto, e em que conste o nome e o CNPJ da empresa contratada e o cronograma de execução, o tamanho da área a ser

pavimentada e a situação atual da obra;

nº 12.764/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a pretensão da

empresa  Larf  Consultoria  e  Administração  Ltda.  de  implementar  empreendimento  minerário  no  Município  de  Mário  Campos,

próximo ao Pico Três Irmãos, assim como as irregularidades na emissão da declaração de conformidade pela administração municipal

e seus impactos;

nº 12.986/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada uma visita técnica ao Distrito de Antônio

Pereira, no Município de Ouro Preto, para verificar a situação de sua população em face dos eventuais descumprimentos, por parte da

Vale S.A., da Política Estadual de Segurança de Barragens e da Política Estadual dos Atingidos por Barragens;

nº 12.989/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Vale S.A., em Ouro Preto, pedido de

providências para imediata contratação da assessoria técnica independente, nos termos exigidos pela Lei nº 23.795, de 2021; garantia

do controle da poeira gerada pela atividade minerária no Distrito de Antônio Pereira,  no Município de Ouro Preto;  garantia  da

segurança  das  famílias  remanescentes  nas  Zonas  de  Autossalvamento  –  ZAS –,  visto  que  o  território  tornou-se  ermo  após  as
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remoções; implementação de medidas de reativação econômica para o referido distrito; e instalação imediata de sinalização da área da

mineração e dos arredores da mancha de autossalvamento;

nº 12.990/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer sejam encaminhadas à Câmara Municipal de Ouro Preto,

para conhecimento, as notas taquigráficas da 27ª Reunião Extraordinária, que teve por finalidade debater a situação da população do

Distrito de Antônio Pereira, localizado no Município de Ouro Preto, tendo em vista o descumprimento, por parte da Vale S.A., da

Política  Estadual  de  Segurança  de  Barragens  e  da  Política  Estadual  dos  Atingidos  por  Barragens,  bem  como  a  tentativa  de

criminalização dos atingidos, que estão sendo processados pela mineradora que tenta impedir manifestações para cobrar direitos

violados pela empresa;

nº 13.041/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento

e Gestão – Seplag – pedido de providências para a efetivação do pagamento retroativo a que tem direito o servidor Danilo Moraes

Carvalho, investigador de Polícia III, considerando-se que o servidor adquiriu direito ao 3º quinquênio no ano de 2014, mas não

houve o lançamento em seu demonstrativo de pagamento; em 2019, adquiriu o 4º quinquênio, momento em que passou a perceber o

pagamento do 3º quinquênio, sendo que somente passou a perceber o 4º quinquênio em seu demonstrativo de pagamento a partir de

agosto de 2019, restando pendente o pagamento retroativo relativo ao 3º quinquênio adquirido no ano de 2014;

nº 13.042/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento

e Gestão – Seplag – pedido de providências para efetivação do pagamento a que tem direito a servidora Karina Valéria da Silva Alves

e Santos, professora da Educação Básica no Estado de Minas Gerais, lotada na Escola Estadual Diocesano, em Governador Valadares,

uma vez  que  no  Diário  Oficial  do  Estado  de  Minas  Gerais  do  dia  30/6/2016 lhe  foi  concedida  progressão  na  carreira,  sendo

reposicionada para PEB 2A, não ocorrendo, porém, o lançamento no demonstrativo de pagamento; e, conforme publicação no mesmo

jornal, em 16/3/2022, foi também reposicionada no nível 3, não ocorrendo, da mesma forma, o lançamento no seu demonstrativo de

pagamento;

nº 13.110/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento

e Gestão – Seplag – pedido de providências para a efetivação do pagamento retroativo a que tem direito a servidora Cláudia Iara

Figueiredo Benquerer Oliveira, escrivã de Polícia Civil;

nº 13.118/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada visita às imediações do Pico Três Irmãos, no

Município de Mário Campos, para verificar as ameaças a esse importante patrimônio geológico, fundamental para a segurança hídrica

da  região,  bem  como  a  necessidade  de  preservação  ambiental  das  matas  e  florestas  localizadas  na  área  de  influência  de

empreendimento minerário que planeja se instalar na cidade;

nº  13.119/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que requer  seja  realizada  visita  à  área  em que a  empresa  M&G

Mineração e Comércio Ltda. pretende instalar empreendimento minerário de extração de filito grafitoso, no Município de Mário

Campos,  para  verificar  os  impactos  nocivos  dessa  atividade  na  preservação  ambiental  de  matas,  florestas  e,  principalmente,  os

impactos nos rios que cortam município e que abastecem várias hortas e comunidades, tendo em vista que a área de influência do

empreendimento está planejado para ocorrer aos pés do pico, com influência em vários bairros;

nº 13.120/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Vale S.A., em Belo Horizonte, e ao

Ministério Público de Minas Gerais – MPMG – pedido de providências para a adoção de medidas que visem a reativação econômica

do Distrito de Antônio Pereira, em Ouro Preto, atingido pelo plano de acionamento de emergência da Barragem Doutor;

nº  13.131/2022,  do  deputado  Betão,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  diretor-presidente  da  Companhia  de

Desenvolvimento  de  Minas  Gerais  pedido  de  informações  sobre  a  parte  que  será  a  responsável  por  solucionar  o  problema  de

desassoreamento do lago do Parque das Águas de Caxambu, caso a concessão ou aluguel desse imóvel público avance;

Página 7 de 30 www.almg.gov.br     

Sábado, 17 de dezembro de 2022

http://www.almg.gov.br/


nº  13.132/2022,  do  deputado  Betão,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  diretor-presidente  da  Companhia  de

Desenvolvimento de Minas Gerais pedido de informações sobre a data e o meio pelo qual o Estudo de Impacto Ambiental – EIA – do

Parque das Águas do Caxambu será apresentado à população e aos demais órgãos públicos interessados na preservação desse espaço,

caso o processo de sua privatização avance;

nº 13.150/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao governador do Estado e à Secretaria de

Estado de Desenvolvimento Econômico – Sede – pedido de providências para que seja feita a transferência dos títulos minerários do

nomeado Projeto Águas Minerais da Companhia de Desenvolvimento de Minas Gerais – Codemge –, diretamente para os Municípios

de Caldas, Conceição do Rio Verde, Cambuquira e Lambari, considerando a questão cultural, social, patrimonial, ambiental e de saúde

afetas às águas e aos povos das águas da Mantiqueira;

nº 13.151/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Procuradoria-Geral do Estado pedido de

providências para que o Ministério Público de Minas Gerais investigue possíveis irregularidades e ilegalidades no procedimento de

alienação e concessão das estâncias hidrotermais do sul do Estado à iniciativa privada;

nº 13.152/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Companhia de Desenvolvimento de

Minas Gerais – Codemge – pedido de providências para que não seja alienado o terreno contíguo ao Museu das Águas, sediado no

Cassino de Lambari, prédio construído em 1909 pelo então prefeito do município, Américo Werneck;

nº 13.153/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Companhia de Desenvolvimento de

Minas Gerais – Codemge – pedido de providências para a imediata suspensão de todas as vendas dos ativos da companhia;

nº  13.154/2022,  da  deputada  Beatriz  Cerqueira,  em que  requer  seja  encaminhado  à  Superintendência  do  Instituto  do

Patrimônio Histórico e Artístico Nacional em Minas Gerais pedido de providências para que seja dada celeridade aos processos de

tombamento do Parque das Águas de Cambuquira (1694-T-2014), do Parque das Águas de Caxambu (1669-T-2013) e do Parque das

Águas de São Lourenço (1678-T-2013), os quais se encontram em andamento no instituto;

nº 13.155/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao diretor regional da Agência Nacional

de Mineração – Regional Minas Gerais pedido de informações sobre a fiscalização da aplicação da Compensação Financeira pela

Exploração Mineral  –  Cfem –,  que impõe critérios  para utilização  dos recursos efetivamente gastos  na  área de  preservação  do

patrimônio cultural e ambiental;

nº 13.156/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao diretor regional da Agência Nacional

de Mineração – Regional Minas Gerais pedido de informações consubstanciadas no levantamento cronológico dos índices de nitrato

nas fontes referentes aos manifestos de mina das estâncias de Cambuquira e Lambari, bem como no quadro histórico dos índices de

vazão das fontes referentes aos manifestos de mina: direito minerário ANM nº 013.501/1951 (Cambuquira); direito minerário ANM nº

000.836/1965 (Lambari); direito minerário ANM nº 1.046/1942 (Caxambu); direito minerário ANM nº 000.139/1951 (Conceição do

Rio Verde); e direito minerário ANM nº 000.138/1951 (Caldas);

nº 13.157/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Companhia de Desenvolvimento de

Minas Gerais – Codemge – pedido de providências para a suspensão imediata do Edital nº 55/2022, com previsão de abertura em

10/10/2022, que tem como objeto a concessão de uso onerosa do Parque das Águas de Caxambu, incluindo o Balneário Hidroterápico,

gestão, conservação, operação, manutenção, exploração econômica e realização de investimentos;

nº 13.158/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao procurador-geral do Ministério Público

de Contas do Estado pedido de informações sobre o atual estado do Inquérito Civil nº 021.2021.854, com relatoria da procuradora

Sara Meinberg Schmidt de Andrade Duarte, sobre a possível privatização da Companhia de Desenvolvimento Econômico de Minas

Gerais – Codemig – e da Companhia de Desenvolvimento de Minas Gerais – Codemge;
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nº 13.159/2022, da deputada Beatriz  Cerqueira,  em que requer seja realizada audiência de convidados para debater  a

garantia da qualidade dos serviços públicos prestados pela Companhia de Habitação do Estado de Minas Gerais – Cohab Minas –,

ressaltando-se que essa iniciativa integra as atividades de monitoramento intensivo pela comissão da temática “Qualidade dos serviços

públicos  prestados  por  empresas  estatais  mineiras”,  no  âmbito  do  Fiscaliza  Mais  2022,  tendo  em  vista  que  a  29ª  Reunião

Extraordinária  da comissão, realizada em 17 de agosto de 2022, com a mesma finalidade,  não cumpriu seus objetivos,  pois as

informações necessárias para subsidiar o debate, requeridas previamente pela comissão por meio do Requerimento nº 10.886/2022,

não foram prestadas;

nº  13.177/2022,  do  deputado  Delegado  Heli  Grilo,  em  que  requer  seja  realizada  audiência  pública  para  debater  a

necessidade de recomposição urgente dos quadros de servidores das careiras da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais, por meio da

convocação dos candidatos do concurso de 2021, dado o elevado número de cargos vagos dentro do limite prudencial da Lei de

Responsabilidade Fiscal;

nº 13.192/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento

e Gestão – Seplag – pedido de providências para que seja determinado o imediato lançamento e inclusão em folha de pagamento do

adicional de desempenho – ADE – devido ao Sr. Daniel Tiago Eufrosino Rodolfo, policial penal, bem como o pagamento dos valores

atrasados e dos respectivos reflexos sobre férias, 13° salário e abono fardamento;

nº 13.193/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento

e Gestão – Seplag – pedido de providências para que seja determinada a imediata publicação das férias-prêmio devidas ao Sr. Daniel

Tiago Eufrosino Rodolfo, policial penal, bem como de sua progressão na carreira de cinco anos, que venceu em 26/6/2022;

nº 13.251/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento

e Gestão – Seplag –, ao Instituto de Previdência dos Servidores do Estado de Minas Gerais – Ipsemg – e ao Ministério Público de

Minas Gerais – MPMG – pedido de providências para averiguar o funcionamento dos plantões noturnos no Serviço Médico de

Urgência – SMU –, uma vez que inúmeras são as reclamações de falta de atendimento, espera por tempo excessivo, além de descaso e

desrespeito de profissionais da saúde com pacientes;

nº  13.321/2022,  do deputado Sargento Rodrigues,  em que requer  seja  encaminhado à  Minas  Gerais  Administração  e

Serviços S.A. – MGS – e ao Ministério Público de Minas Gerais – MPMG – pedido de providências para que sejam averiguadas as

circunstâncias da convocação de candidatos do processo seletivo público simplificado referente ao Edital nº 3/2022, realizado pelo

Município de Gouveia, uma vez que aprovados em processo seletivo anterior (Edital nº 1/2022), para os mesmos cargos, na mesma

localidade, ainda não foram convocados, em que pese o certame se encontrar igualmente dentro do prazo de validade e com resultado

homologado desde 7/6/2022;

nº 13.322/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja realizada audiência pública para tratar de importante

demanda dos moradores do Bairro Adelmolândia, em Sabará, que há muito tempo reivindicam uma linha de ônibus direta da cidade

para o Município de Belo Horizonte, considerando-se que a atual dificuldade no deslocamento intermunicipal e o alto custo das

passagens têm afetado, inclusive, a oferta de emprego aos sabaraenses;

nº 13.324/2022, da deputada Ione Pinheiro, em que requer seja realizada audiência pública para debater, em caráter de

urgência, soluções para o abastecimento de água no Município de Mário Campos, especialmente nos Bairros Tangará, Bela Vista e

Maria Antonieta;

nº 13.340/2022, da deputada Beatriz  Cerqueira,  em que requer seja encaminhado ao governador do Estado pedido de

informações sobre o efetivo total das forças de segurança do Estado, incluindo Polícia Militar, Corpo de Bombeiros Militar e Polícia

Civil, deslocado para auxiliar no evento promovido no dia 14/10/2022 pela Associação Mineira de Municípios – AMM – no The One

Eventos, na região Centro-Sul de Belo Horizonte, que contou com a presença do presidente Jair Messias Bolsonaro, bem como sobre
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a forma de atuação das forças e as medidas adotadas para garantir a segurança dos participantes do evento; sobre o efetivo total das

forças de segurança do Estado, incluindo Polícia Militar, Corpo de Bombeiros Militar e Polícia Civil, deslocado para auxiliar no ato

realizado no dia 21/10/2022 no Clube Minas Gerais, em Ribeirão das Neves, que contou com a presença da primeira-dama, Michelle

Bolsonaro, bem como sobre a forma de atuação das forças e as medidas adotadas para garantir a segurança dos participantes do ato;

sobre o efetivo total  das forças de segurança do Estado,  incluindo Polícia  Militar,  Corpo de Bombeiros  Militar  e  Polícia Civil,

deslocado para auxiliar no ato promovido no dia 22/10/2022, em Venda Nova, região Norte de Belo Horizonte, e em Justinópolis, no

Município de Ribeirão das Neves, que contou com a presença do ex-presidente Luiz Inácio Lula da Silva, do senador Alexandre

Silveira, da senadora Simone Tebet, do prefeito municipal de Belo Horizonte, Fuad Noman, além de diversos deputados e deputadas

estaduais e federais, bem como sobre a forma de atuação das forças e as medidas adotadas para garantir a segurança dos participantes

do ato;  e  sobre a  existência  de alguma determinação por parte  do governador do Estado para que as  forças  de  segurança não

acompanhassem o ato realizado no 22/10/2022, com a presença do ex-presidente Luiz Inácio Lula da Silva, em Venda Nova, em Belo

Horizonte, e em Justinópolis, em Ribeirão das Neves, tendo em vista que o ato não contou com o acompanhamento da Polícia Militar

e do Corpo de Bombeiros Militar, como é de praxe em atividades desse porte;

nº 13.362/2022, do deputado Mauro Tramonte, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Sr. Maurício

Torres Soares, desembargador presidente do Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais, e com o Dr. Octavio Augusto De Nigris

Boccalini, vice-presidente e corregedor Regional Eleitoral do referido tribunal, pela excelência na condução dos trabalhos à frente da

corte eleitoral mineira nas eleições de 2022;

nº 13.376/2022, da deputada Beatriz  Cerqueira,  em que requer seja encaminhado ao governador do Estado pedido de

informações, tendo em vista a determinação do Supremo Tribunal Federal emitida nos termos da ADPF nº 519, para a imediata

desobstrução das rodovias do Estado, sobre as medidas adotadas para assegurar o imediato desbloqueio das vias; sobre a identificação

de eventuais responsabilidades pela omissão ou retardamento na adoção de medidas para promover o desbloqueio das rodovias e vias

públicas e assegurar o bem-estar da sociedade, o direito constitucional de ir e vir e o Estado Democrático de Direito;

nº 13.481/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater o Programa de

Concessão em Parques Estaduais – Parc –, do governo do Estado, que pretende conceder 20 parques estaduais à iniciativa privada;

nº 13.492/2022, do deputado Duarte Bechir, em que requer seja formulado apelo à Secretaria de Estado de Educação para

reavaliar os termos do art. 11 da Resolução SEE nº 4.789/2022, com vistas a flexibilizar a composição/agrupamento de aulas para a

formação dos cargos de PEB regente de aulas em turnos distintos;

nº 13.519/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Meio Ambiente

e Desenvolvimento Sustentável  – Semad – pedido de providências para que seja cancelado o termo de ajustamento de conduta

assinado entre essa secretaria e a Mineração Gute Sicht Ltda. em 7 de maio de 2021 e renovado em 6 de maio de 2022, que autorizou

atividade minerária, inclusive com uso de explosivos, no empreendimento Mina Boa Vista, em área tombada pelo Município de Belo

Horizonte e vizinha da Ocupação Terra Nossa, no Bairro Taquaril;

nº 13.520/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Coordenadoria Estadual de Defesa Civil

– Cedec – pedido de providências para que, antecipando o próximo período chuvoso, avalie o risco para as casas da Ocupação Terra

Nossa,  no Bairro Taquaril,  em Belo Horizonte,  da ocorrência de enxurradas em um piso grosseiro de cimento e brita  instalado

irregularmente pela  Mineração  Gute  Sicht  Ltda.,  em terreno  com alto  grau de inclinação,  sem qualquer obra  complementar  de

drenagem, que podem não suportar o próximo período chuvoso e virem a cair, com grande potencial de causarem mortes no local; e

que a Cedec analise, na mesma comunidade, a regularidade da autorização concedida pela Semad à mineradora, por meio de um

termo de ajustamento de conduta, para a utilização de explosivos na Mina Boa Vista, situada a apenas 100 metros do núcleo urbano da

referida ocupação, onde já ocorreu o desabamento de três casas, alegadamente ocasionado pelas detonações desse tipo de material;
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nº 13.521/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer sejam encaminhados ao Ministério Público Federal – MPF

–, ao Ministério Público do Estado de Minas Gerais – MPMG –, à Superintendência Regional da Polícia Federal em Minas Gerais, à

Polícia Civil do Estado de Minas Gerais – PCMG – e à Polícia Militar de Minas Gerais – PMMG – pedido de providências para que

verifiquem a ocorrência de crime contra o patrimônio ambiental, histórico, arqueológico, etnográfico e paisagístico do alinhamento

montanhoso da Serra do Curral, tombada pelo Município de Belo Horizonte em 2003, e contra o patrimônio da União relativamente à

prática dos delitos de mineração ilegal e usurpação de bem da União (a jazida mineral), bem como o relatório da visita técnica da

comissão à Mina Boa Vista, pertencente à Mineração Gute Sicht Ltda., em 6/6/2022;

nº 13.522/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao comandante-geral da Polícia Militar de

Minas Gerais pedido de informações sobre possível  atuação de policiais militares  que se utilizaram de atitudes intimidatórias e

agressivas contra moradores e representantes da comunidade Ocupação Terra Nossa, do Bairro Taquaril, e contra a vereadora Duda

Salabert, durante manifestação pacífica, ocorrida em frente à sede da Mineração Gute Sicht Ltda., em 24/2/2022, para solicitar a

abertura de diálogo com vistas a que problemas provocados pela mineradora à comunidade pudessem ser mitigados;

nº 13.523/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao Ministério Público do Estado de Minas

Gerais – MPMG – pedido de providências para que seja acionada, se necessário judicialmente, a Empresa de Mineração Pau Branco –

Empabra –, determinando-se que inicie imediatamente a implementação do Plano de Recuperação de Áreas Degradadas da Mina do

Corumi,  situada  na  Serra  do  Curral,  principalmente  para  conter  e  fazer  reverter  processos  erosivos  acelerados  que  originaram

voçorocas que já avançaram, em uma das porções da cava, sobre o Parque Estadual da Baleia, vizinho de cerca dessa mineração; e,

em outra porção, sobre área de preservação permanente, situada entre a Serra do Curral e a Serra do Taquaril;

nº 13.524/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado ao Ministério Público de Minas Gerais

cópias  dos  relatórios  das  visitas  técnicas  da  comissão  à  Serra  do  Curral,  realizadas  nos  dias  9  e  27  de  maio  de  2022,  para

conhecimento e providências cabíveis;

nº 13.525/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para debater a regularidade

ambiental e legal da Mina Bela Vista, da Mineração Gute Sicht Ltda., situada na Serra do Curral;

nº 13.526/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Meio Ambiente

e Desenvolvimento Sustentável  pedido de informações consubstanciado em descrição detalhada da situação do empreendimento

minerário  Empabra  Mineração  Pau  Branco  Ltda.,  relacionando-se  os  impactos  ambientais  existentes  no  local,  as  medidas

determinadas e o prazo firmado pela secretaria para a recuperação das áreas degradadas situadas no interior da mina e no seu entorno,

como o Parque Estadual da Baleia, além de outras que existirem;

nº 13.532/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Meio Ambiente

e Desenvolvimento Sustentável – Semad – pedido de providências para que a Câmara de Proteção da Biodiversidade paute, de forma

urgente, o Plano de Manejo do Parque Estadual da Baleia, tendo em vista que ele se encontra pronto desde dezembro de 2021;

nº 13.533/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja realizada audiência pública para a qual seja convidada a

Sra. Marília Carvalho de Melo, secretária de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, com a finalidade de obter

explicações sobre as denúncias apresentadas pelas entidades da sociedade civil que motivaram a renúncia coletiva dessas entidades do

plenário do Conselho Estadual de Política Ambiental – Copam –, do Conselho Estadual de Recursos Hídricos – Cerh-MG – e de suas

câmaras técnicas; e sejam convidadas as seguintes entidades para o debate: Associação para a Gestão Socioambiental do Triângulo

Mineiro, Associação Pró Pouso Alegre – Appa –, Espeleogrupo Pains – EPA –, Fundação Relictos de Apoio ao Parque do Rio Doce,

Instituto Guaicuy – SOS Rio das Velhas e Movimento Verde de Paracatu – Mover;

nº 13.592/2022, da deputada Beatriz  Cerqueira,  em que requer seja encaminhado ao governador do Estado pedido de

informações consubstanciadas em relação dos nomes dos agentes públicos que participaram das condutas ilícitas contempladas no

Página 11 de 30 www.almg.gov.br     

Sábado, 17 de dezembro de 2022

http://www.almg.gov.br/


acordo de leniência celebrado pelo governo de Minas Gerais, em 23/11/2022, com as empresas OEC S.A. e Novonor S.A., atual

denominação da Odebrecht S.A., por fraudes na licitação da construção da Cidade Administrativa, entre 2008 e 2010, e em contratos

da Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig –, referentes ao programa Luz para Todos, de 2004 a 2011;

nº 13.593/2022, da deputada Beatriz  Cerqueira,  em que requer seja encaminhado ao governador do Estado pedido de

informações consubstanciadas no andamento das ações compensatórias da Fundação Renova nas escolas da rede estadual, definidos

pela Deliberação do Comitê Interfederativo – CIF – nº 390, de 7 de fevereiro de 2020, que determina a elaboração de programa

compensatório  na  área  da  educação  pela  referida  fundação,  conforme  diretrizes  das  Notas  Técnicas  nºs  19/2018/CT-ECLET e

32/2020/CT-ECLET;

nº 13.594/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à secretária de Estado de Planejamento e

Gestão pedido de informações em que constem, de forma detalhada, o andamento e orçamentos dos projetos e obras previstos no

Anexo 1.3 e Anexo 1.4, bem como os projetos em elaboração do Anexo II, todos constantes no Acordo Judicial de Reparação aos

danos provocados pelo rompimento das barragens da Vale S.A. em Brumadinho;

nº 13.595/2022, da deputada Beatriz Cerqueira, em que requer seja encaminhado à advogada-geral da União pedido de

informações consubstanciadas na documentação de todas as propostas em negociação para a repactuação das ações de reparação na

Bacia do Rio Doce.

Em seguida, são aprovados os relatórios das visitas realizadas em 27/5/2022 (Requerimento em Comissão nº 12.245/2022)

à Serra do Curral, e em 6/6/2022 (Requerimento em Comissão nº 12.308/2022) à mineradora Gute Sicht. Registra-se a presença do

deputado Cássio Soares. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da

comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de dezembro de 2022.

João Magalhães, presidente – Duarte Bechir – Beatriz Cerqueira – Roberto Andrade.

ATA DA 11ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 7/12/2022

Às  10h15min,  comparecem  à  reunião  a  deputada  Beatriz  Cerqueira  (substituindo  o  deputado  Gustavo  Santana,  por

indicação da liderança do Bloco Democracia e luta) e os deputados Delegado Heli Grilo, Coronel Henrique e Inácio Franco, membros

da supracitada comissão. Está presente, também, o deputado Mauro Tramonte. Havendo número regimental, o presidente, deputado

Delegado Heli Grilo, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da

reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião

se destina a apreciar  a  matéria  constante na pauta e  a  receber,  discutir e  votar  proposições da comissão.  A seguir,  comunica o

recebimento de correspondência publicada no Diário do Legislativo nas datas mencionadas entre parênteses: ofícios da Secretaria de

Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (20 e 27/1/2022); da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de

Minas Gerais (30/12/2021, 4 e 20/1, 5/2 e 1º/4/2022); da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade (20 e 27/1/2022); e da

Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão (21/4/2022).  Passa-se à 1ª  Fase da 2ª  Parte (Ordem do Dia),  que compreende a

discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado, o

parecer  pela  aprovação,  no  1º  turno,  do  Projeto  de  Lei  nº  3.525/2022  (relator:  deputado  delegado  Heli  Grilo,  em  virtude  de

redistribuição). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam

a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 10.471, 10.544, 10.568,

10.572, 10.573, 10.795, 10.796, 11.288, 11.391, 11.771, 11.901, 12.105, 12.260, 12.261, 12.284 a 12.287 e 12.309 a 12.312/2022.

Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão.

São recebidos pela presidência e submetidos a votação, cada um por sua vez, os seguintes requerimentos:
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nº 12.614/2022, do deputado Coronel Henrique, em que requer a realização de consulta pública sobre a instituição do Dia

Estadual do Fiscal Agropecuário e do Fiscal Assistente Agropecuário, para fins do disposto na Lei nº 22.858, de 2018, e no art. 79,

XVIII, do Regimento Interno;

nº 12.637/2022, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado ao ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

pedido de informações sobre os dados referentes às obras hídricas para a promoção da agricultura familiar nos chamados perímetros

públicos de irrigação; sobre os programas de assistência técnica e extensão rural destinados às famílias atendidas, considerando-se

que, de acordo com o relatório divulgado pelo Tribunal de Contas da União, tais obras estão paradas, trazendo enormes prejuízos para

todas as comunidades inseridas no programa; sobre os investimentos realizados em Minas Gerais; sobre o andamento do sistema de

irrigação para fomento à agricultura familiar; sobre o planejamento das ações para fomentar a sustentabilidade dos projetos públicos

de irrigação; e  sobre os critérios  de implementação do sistema de monitoramento e de avaliação de dados desses  projetos para

acompanhamento por meio da Seapa.

nº  12.755/2022,  do  deputado  Roberto  Andrade  e  do  deputado Delegado  Heli  Grilo,  em que  requerem seja  realizada

audiência pública para debater a regulamentação dos estabelecimentos produtores de cachaça no Estado;

nº 12.787/2022, do deputado Coronel Sandro, em que requer seja realizada audiência pública conjunta com a Comissão do

Trabalho,  da  Previdência  e  da  Assistência  Social  para  debater  os  procedimentos  de  fiscalização  do  Ministério  do  Trabalho  e

Previdência na região Leste de Minas sobre os micro, os pequenos e os médios produtores rurais e o regime de emprego com os

trabalhadores avulsos, temporários ou safristas no período da colheita do café, que dura em média 7 meses;

nº 12.867/2022, do deputado Dalmo Ribeiro Silva, em que requer seja formulada manifestação de pesar pelo falecimento

de  João  Emydio  Gonçalves,  ex-presidente  da  Cooperativa  Agrária  de  Machado  –  Coopama  –,  que  muito  contribuiu  para  o

desenvolvimento desse município e região, tanto na sua atuação como dedicado médico, como na de empresário relevante no ramo da

agropecuária;

nº 13.436/2022, do deputado Bosco, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Sra. Maricell Hussein

pela sua importante contribuição na organização do evento Expoqueijo Brasil 2021, no Município de Araxá.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 16 de dezembro de 2022.

Coronel Henrique, presidente.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Nos termos regimentais, convoco  a deputada Laura Serrano e os deputados Betão, Coronel Sandro e Professor Cleiton,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 19/12/2022, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência de convidados, realizar a entrega dos diplomas referentes aos

votos de congratulações com Juliana Cotta Duarte, Maria Paula Miranda, Adilson de Brito, Elson de Souza, Julio Cesar de Abreu,

Marcelo Magno da Cunha, Ricardo Luiz Ragi Zuppo e Thomás Souza de Resende pelo valoroso trabalho desempenhado junto às

atividades da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia na 19ª Legislatura.
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Sala das Comissões, 16 de dezembro de 2022.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Extraordinárias da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais, convoco a deputada Delegada Sheila e os deputados Bruno Engler, Delegado Heli Grilo e João

Leite, membros da supracitada comissão, para as reuniões a serem realizadas em 19/12/2022, às 11 horas e às 14 horas, na Sala das

Comissões, com a finalidade de votar, em turno único, os Requerimentos nºs 12.358 a 12.360/2022, do deputado Coronel Henrique,

12.393, 12.394 e 12.465/2022, do deputado Sargento Rodrigues, e 12.469/2022, da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras,

e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 16 de dezembro de 2022.

Sargento Rodrigues, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte

Nos termos regimentais,  convoco  os deputados Doorgal Andrada, Cleitinho Azevedo, Douglas Melo e Elismar Prado,

membros da supracitada comissão, para as reuniões  a  serem realizadas em  19/12/2022, às  14 horas e  às  15 horas,  na Sala das

Comissões, com a finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão e de apreciar o Relatório Final do Fiscaliza Mais

2022.

Sala das Comissões, 16 de dezembro de 2022.

Bartô, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável

Nos termos regimentais, convoco os deputados Leandro Genaro, Gil Pereira, Gustavo Santana e Osvaldo Lopes, membros

da supracitada comissão, para as reuniões a serem realizadas em 19/12/2022, às 14 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de,

em audiência pública, apresentar o panorama da gestão de recursos hídricos no Estado de Minas Gerais no ano de 2022 pelo Instituto

Mineiro de Gestão das Águas, e em 20/12/2022, às 9 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de, em audiência pública,

debater a nota técnica e a proposta de substitutivo ao Projeto de Lei nº 96/2019, que dispõe sobre a expansão da área da Estação

Ecológica de Fechos, apresentada à Comissão do Meio Ambiente pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento

Sustentável, e a receber e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 16 de dezembro de 2022.

Noraldino Júnior, presidente.

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembleia  Legislativa  aprovou,  nos  termos  do  art.  103,  III,  “b”  a  “d”,  do  Regimento  Interno,  as  seguintes

manifestações:
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de congratulações com a comunidade de Romaria pelo aniversário desse município (Requerimento nº 10.790/2022, do

deputado Bosco);

de  congratulações  com  a  comunidade  de  Santa  Rosa  da  Serra  pelo  aniversário  desse  município  (Requerimento  nº

10.791/2022, do deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Serra da Saudade pelo aniversário desse município (Requerimento nº 10.792/2022,

do deputado Bosco);

de  congratulações  com a  comunidade de  Tapira  pelo  aniversário  desse  município  (Requerimento  nº  10.793/2022,  do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Uberaba pelo aniversário desse município (Requerimento nº 10.882/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Riachinho, pelo aniversário desse município (Requerimento nº 10.979/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Lagoa Grande pelo aniversário desse município (Requerimento nº 10.980/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Patrocínio pelo aniversário desse município (Requerimento nº 10.981/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Carneirinho pelo aniversário desse município (Requerimento nº 10.982/2022, do

deputado Bosco);

de  congratulações  com  a  comunidade  de  Brasilândia  de  Minas  pelo  aniversário  desse  município  (Requerimento  nº

11.025/2022, do deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Araporã pelo aniversário desse município (Requerimento nº 11.075/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Indianópolis pelos 84 anos desse município (Requerimento nº 11.284/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Patos de Minas pelo aniversário desse município (Requerimento nº 11.285/2022,

do deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Bom Despacho pelo aniversário desse município (Requerimento nº 11.286/2022,

do deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Tupaciguara pelo aniversário desse município (Requerimento nº 11.392/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Formiga pelo aniversário desse município (Requerimento nº 11.393/2022, do

deputado Bosco);

de  congratulações  com  a  comunidade  de  Limeira  do  Oeste  pelo  aniversário  desse  município.  (Requerimento  nº

11.589/2022, do deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Araguari pelos 134 anos desse município. (Requerimento nº 11.590/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Arcos pelos 84 anos desse município. (Requerimento nº 11.591/2022, do deputado

Bosco);
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de congratulações com a comunidade de Bambuí pelo aniversário desse município (Requerimento nº 11.592/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a Rádio Kobu FM de Gouveia, pelos seus 25 anos de existência, comemorados em 27 de julho de

2022 (Requerimento nº 11.701/2022, do deputado Alencar da Silveira Jr.);

de congratulações com a comunidade de Canápolis pelo aniversário desse município (Requerimento nº 11.707/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Fronteira pelo aniversário desse município (Requerimento nº 11.708/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Chapada Gaúcha pelo aniversário de 27 anos desse município (Requerimento nº

11.709/2022, do deputado Bosco);

de  congratulações  com  a  comunidade  de  Cachoeira  Dourada  pelo  aniversário  desse  município  (Requerimento  nº

12.010/2022, do deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Conquista pelo aniversário desse município (Requerimento nº 12.011/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Iturama pelo aniversário desse município (Requerimento nº 12.012/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Rio Paranaíba pelo aniversário desse município (Requerimento nº 12.013/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Sacramento pelo aniversário desse município (Requerimento nº 12.014/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Uberlândia pelo aniversário desse município (Requerimento nº 12.015/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Ibiá pelo aniversário desse município (Requerimento nº 12.016/2022, do deputado

Bosco);

de congratulações com a comunidade de João Pinheiro pelo aniversário desse município (Requerimento nº 12.017/2022, do

deputado Bosco);

de  congratulações  com  a  comunidade  de  Carmo  do  Paranaíba  pelo  aniversário  desse  município  (Requerimento  nº

12.018/2022, do deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Monte Carmelo pelo aniversário desse município (Requerimento nº 12.019/2022,

do deputado Bosco);

de  congratulações  com a  comunidade  de  Frutal  pelo  aniversário  desse  município  (Requerimento  nº  12.020/2022,  do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Paracatu pelo aniversário desse município (Requerimento nº 12.021/2022, do

deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Varjão de Minas pelo aniversário desse município (Requerimento nº 12.022/2022,

do deputado Bosco);

de congratulações com a comunidade de Dores do Indaiá pelo aniversário desse município (Requerimento nº 12.023/2022,

do deputado Bosco);
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de  congratulações  com  a  comunidade  de  Prata  pelo  aniversário  desse  município  (Requerimento  nº  12.024/2022,  do

deputado Bosco);

de congratulações com o escritório da Emater, em Ouro Preto, pelos 50 anos de atividade (Requerimento nº 12.372/2022,

da Comissão de Agropecuária).

REQUERIMENTOS APROVADOS

REQUERIMENTOS APROVADOS

– Publicam-se a seguir requerimentos aprovados e com tramitação concluída, aplicando-se, em relação aos requerimentos

que têm como destinatários titulares dos órgãos da administração pública direta e indireta do Estado, o prazo estabelecido pelo art. 5º

da Deliberação nº 2.738, de 2020:

REQUERIMENTO Nº 11.327/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado aprovado na 6ª

Reunião Extraordinária, realizada em 15/6/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento

Interno, que seja encaminhado à Prefeitura e à Câmara Municipal de Conceição do Mato Dentro, à Mineradora Anglo American, à

Companhia  Wabtec,  à  Fábrica  de  Locomotivas  da  Caterpillar,  à  Fapemig,  à  Universidade  Federal  de  Viçosa  e  à  Macro

Desenvolvimento pedido de providências para que seja viabilizado um polo de pesquisa e ensino sobre ferrovias em Conceição do

Mato Dentro.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 4ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

2/6/2022, que teve por finalidade debater o impacto da implantação de trecho ferroviário no município de Conceição do Mato Dentro

e cidades vizinhas.

Sala das Reuniões, 15 de junho de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.505/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária, atendendo a requerimento do deputado Cássio Soares aprovado na

22ª Reunião Extraordinária, realizada em 13/6/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento

Interno, seja encaminhado ao Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG – e à

Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade – Seinfra – pedido de providências para a execução de obra de acesso para

caminhões de pequeno, médio e grande porte em trecho localizado na Rodovia MG-050, sentido Passos-Itaú de Minas, próximo ao

Km 361, em região conhecida como “Formoso da Serra”, reiterando-se os termos do Ofício nº 019/2022/GAB CSO e do Ofício nº

045/2022/GAB CSO, encaminhados ao Sr. Fernando Scharlack Marcato em 19 de janeiro de 2022 e 7 de março de 2022, solicitando

essas mesmas providências, sem nenhum retorno até o momento.

Sala das Reuniões, 14 de junho de 2022.

Hely Tarqüínio, presidente da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária (PV).
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REQUERIMENTO Nº 11.719/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à

Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade – Seinfra – pedido de providências para a efetiva fiscalização do serviço de

transporte coletivo prestado pela viação delegatária do trecho compreendido entre as cidades de Virgínia e Itanhandu, especialmente

com vistas a assegurar a regularidade do serviço ou considerar a possibilidade de promover licitação para nova linha de transporte

coletivo visando o atendimento da população dos citados municípios.

Sala das Reuniões, 3 de agosto de 2022.

Duarte Bechir, vice-presidente da Comissão de Administração Pública (PSD).

REQUERIMENTO Nº 11.753/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados

Gustavo Mitre e Zé Reis aprovado na 8ª Reunião Extraordinária, realizada em 10/8/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a”

do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado à Fiemg, à ACMinas, à Secretaria de Estado de Cultura e Turismo, à

Confederação Nacional de Transporte em Minas Gerais e à Confederação Nacional de Agricultura e Pecuária em Minas Gerais pedido

de providências para que se articulem e financiem projetos para a retomada do setor ferroviário no Sul do Estado.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 7ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

8/8/2022, que teve por finalidade debater a viabilização da recomposição integral da infra e da superestruturas da ferrovia que liga o

Município de Três Corações ao Município de Cruzeiro, em São Paulo, de forma a possibilitar a reativação completa das operações

ferroviárias nesse trecho.

Sala das Reuniões, 10 de agosto de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.754/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados

Gustavo Mitre e Zé Reis aprovado na 8ª Reunião Extraordinária, realizada em 10/8/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a”

do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado à Procuradoria da República no Município de Pouso Alegre pedido

de providências para que se manifeste sobre o retorno da locomotiva Baldwin 205 ao Município de Machado, ressaltando-se que essa

locomotiva se encontra sob a guarda da Associação Brasileira de Preservação Ferroviária – ABPF – em Campinas (SP), aguardando

aval dessa procuradoria para que retorne ao local onde operou por décadas no século passado.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 7ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

8/8/2022, que teve por finalidade debater a viabilização da recomposição integral da infra e da superestruturas da ferrovia que liga o

Município de Três Corações ao Município de Cruzeiro, em São Paulo, de forma a possibilitar a reativação completa das operações

ferroviárias nesse trecho.

Sala das Reuniões, 10 de agosto de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).
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REQUERIMENTO Nº 11.755/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados

Gustavo Mitre e Zé Reis aprovado na 8ª Reunião Extraordinária, realizada em 10/8/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a”

do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado às empresas Claro, Vivo e Tim pedido de providências para que seja

avaliada a possibilidade de se aproveitarem as faixas de domínio de ferrovias (operacionais e não-operacionais) para a instalação de

antenas de comunicação, implantando ou melhorando os sinais de telefonia móvel nas suas adjacências, a maioria localidades rurais

com sinais fracos ou inexistentes.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 7ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

8/8/2022, que teve por finalidade debater a viabilização da recomposição integral da infra e da superestruturas da ferrovia que liga o

Município de Três Corações ao Município de Cruzeiro, em São Paulo, de forma a possibilitar a reativação completa das operações

ferroviárias nesse trecho.

Sala das Reuniões, 10 de agosto de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.761/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e do deputado

Duarte  Bechir  aprovado na  8ª  Reunião Extraordinária,  realizada  em 10/8/2022,  solicita  a  V.  Exa.,  nos  termos regimentais,  seja

encaminhado ao CEO da Vale S.A., em Belo Horizonte, pedido de informações sobre as ações adotadas pela empresa e o cronograma

para a retomada das operações do trem turístico Ouro Preto-Mariana.

Sala das Reuniões, 10 de agosto de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.763/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados

Gustavo Mitre e Zé Reis aprovado na 8ª Reunião Extraordinária, realizada em 10/8/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a”

do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado à Superintendência do Patrimônio da União pedido de providências

para que, em articulação com a Prefeitura Municipal de Passa-Quatro, garanta a manutenção e a retomada das faixas de domínio de

antigas linhas ferroviárias que atravessam esse município, ressaltando-se que a prefeitura encontra-se à disposição para auxiliar a

União nas tratativas com os atuais ocupantes desses locais, para que eventuais realocações ocorram da forma mais tranquila possível.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 7ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

8/8/2022, que teve por finalidade debater a viabilização da recomposição integral da infra e da superestruturas da ferrovia que liga o

Município de Três Corações ao Município de Cruzeiro, em São Paulo, de forma a possibilitar a reativação completa das operações

ferroviárias nesse trecho.

Sala das Reuniões, 10 de agosto de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).
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REQUERIMENTO Nº 11.801/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado

ao Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG – pedido de providências para

colocação de redutor de velocidade na altura do Posto Décio Campina Verde, a 8km de distância desse local, no sentido Iturama.

Sala das Reuniões, 2 de agosto de 2022.

Leonídio Bouças (PSDB)

Justificação: A MGC-497, rodovia estadual com extensão de mais de 300km, liga Uberlândia à divisa com o Estado do

Mato Grosso do Sul.  Popularmente conhecida por Rodovia Uberlândia-Prata,  é  uma das  importantes  rodovias  que passam pelo

Triângulo Mineiro. Entretanto, possui problemas estruturais graves, entre eles a existência de curvas que surpreendem o motorista

menos avisado, ao ponto de colocar em risco quem por ela trafega. Especialmente a 8km do Posto Décio Campina Verde, no sentido

Iturama, há uma demanda da comunidade no sentido de se instalar ali um redutor de velocidade, com vistas a trazer mais segurança

aos usuários da rodovia.

Assim, constatada essa necessidade, submetemos o presente requerimento aos nobres pares, a fim de que, aprovado, siga o

apelo desta Casa ao departamento próprio, esperando seja atendida a demanda popular.

REQUERIMENTO Nº 11.864/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A deputada que este subscreve requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado à

Concessionária Via 040 pedido de providências para a implementação de melhorias no trevo de acesso ao município de Moeda, na

região Central de Minas Gerais, localizado na BR-040, altura do km 576, que se encontra em situação de precariedade estrutural, sem

sinalização e sem instrumentos adequados para controle de velocidade e de tráfego, gerando riscos aos usuários que ali trafegam, com

episódios frequentes de acidentes e atropelamentos.

Sala das Reuniões, 23 de setembro de 2022.

Ana Paula Siqueira, presidenta da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher (Rede).

Justificação: Conforme relatos e pelas próprias observações desta parlamentar, o trecho no qual está localizado o trevo de

acesso ao município se encontra em situação de precariedade estrutural, sem sinalização e sem instrumentos adequados para controle

de  velocidade  e  de  tráfego,  sendo  alta  a  periculosidade  para  os  usuários  que  enfrentam diariamente  episódios  de  acidentes  e

atropelamentos. A situação do trecho ainda é agravada devido ao intenso tráfego de transporte das mineradoras, que provocam muita

sujeira na pista e consequente diminuição da refletância de placas e tachões.

É fato público e notório que o local necessita de melhor infraestrutura para inibir acidentes, além de soluções para controle

de tráfego.  Ressalte-se que a urgência para melhorias  no trecho que engloba o trevo de Moeda já foi  apontada, inclusive,  pelo

Ministério Público Federal.

A população  de  Moeda e  região  necessita  urgentemente  do  empenho e  da  união de  esforços  dos  órgãos  e  empresas

responsáveis pela BR-040, especialmente no que diz respeito ao trevo de acesso a Moeda, para dar ao local as condições adequadas de

trafegabilidade, com obediência às normas ambientais, e com segurança para todos que ali transitam.

Desta feita, considerando a gravidade da situação relatada, necessário que a Concessionária Via040 adote as providências

cabíveis, de forma célere e efetiva, para garantir a segurança e o conforto dos usuários que trafegam no local.
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REQUERIMENTO Nº 11.922/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados

Roberto Andrade e Cristiano Silveira aprovado na 10ª Reunião Extraordinária, realizada em 25/10/2022, solicita a V. Exa., nos termos

da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade,

à Invest Minas, à Concessionária VLI e à Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo pedido de providências para a implantação de um

porto seco no Município de Pedro Leopoldo.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 9ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

26/8/2022, que teve por finalidade debater a implantação de um terminal logístico no município de Pedro Leopoldo.

Sala das Reuniões, 25 de outubro de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.923/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados

Roberto Andrade e Cristiano Silveira aprovado na 10ª Reunião Extraordinária, realizada em 25/10/2022, solicita a V. Exa., nos termos

da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade

pedido  de  providências  para  que  estudos  complementares  ao  Plano  Estratégico  Ferroviário  contemplem  o  Terminal  Logístico

Multimodal em Pedro Leopoldo e que sejam agregados ao estudo de potencial de cargas do município os bens e insumos processados

pelo Aeroporto Industrial de Confins.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 9ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

26/8/2022, que teve por finalidade debater a implantação de um terminal logístico no município de Pedro Leopoldo.

Sala das Reuniões, 25 de outubro de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.924/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados

Roberto Andrade e Cristiano Silveira aprovado na 10ª Reunião Extraordinária, realizada em 25/10/2022, solicita a V. Exa., nos termos

da alínea “a” do inciso III do art.  103 do Regimento Interno, seja encaminhado à Secretaria do Patrimônio da União pedido de

providências para que sejam viabilizados terrenos sob sua custódia do projeto do hub logístico rodoviário, ferroviário e aeroviário no

Município de Pedro Leopoldo e região.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 9ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

26/8/2022, que teve por finalidade debater a implantação de um terminal logístico no município de Pedro Leopoldo.

Sala das Reuniões, 25 de outubro de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.925/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:
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A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados

Roberto Andrade e Cristiano Silveira aprovado na 10ª Reunião Extraordinária, realizada em 25/10/2022, solicita a V. Exa., nos termos

da  alínea  “a”  do  inciso  III  do  art.  103  do  Regimento  Interno,  seja  encaminhado  à  Agência  de  Desenvolvimento  da  Região

Metropolitana  de  Belo  Horizonte  –  RMBH – pedido  de  providências  para  que  os  estudos  do  Plano  de  Mobilidade  da  Região

Metropolitana de Belo Horizonte e do Plano Diretor de Desenvolvimento Integrado da Região Metropolitana de Belo Horizonte

contemplem o Terminal Logístico Multimodal de Pedro Leopoldo.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 9ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

26/8/2022, que teve por finalidade debater a implantação de um terminal logístico no município de Pedro Leopoldo.

Sala das Reuniões, 25 de outubro de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.926/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados

Roberto Andrade e Cristiano Silveira aprovado na 10ª Reunião Extraordinária, realizada em 25/10/2022, solicita a V. Exa., nos termos

da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado à Concessionária VLI pedido de providências para que

no  processo  de  renovação  antecipada  do  contrato  de  concessão  seja  incluído,  como compromisso,  um terminal  de  cargas  no

Município de Pedro Leopoldo.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 9ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

26/8/2022, que teve por finalidade debater a implantação de um terminal logístico no município de Pedro Leopoldo.

Sala das Reuniões, 25 de outubro de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.927/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados

Roberto Andrade e Cristiano Silveira aprovado na 10ª Reunião Extraordinária, realizada em 25/10/2022, solicita a V. Exa., nos termos

da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado à Invest Minas pedido de providências para que seja

prestado suporte técnico a projetos de desenvolvimento econômico no Município de Pedro Leopoldo, em especial  o do terminal

logístico multimodal e o da reativação do terminal ferroviário da Cauê.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 9ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

26/8/2022, que teve por finalidade debater a implantação de um terminal logístico no município de Pedro Leopoldo.

Sala das Reuniões, 25 de outubro de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.929/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados

Roberto Andrade e Cristiano Silveira aprovado na 10ª Reunião Extraordinária, realizada em 25/10/2022, solicita a V. Exa., nos termos
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da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado às concessionárias ferroviárias MRS Logística e VLI

Logística pedido de providências para que cargas oriundas dos Estados de São Paulo e Rio de Janeiro, com destino ao aeroporto

industrial de Confins, sejam transportados por meio de ferrovias.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 9ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

26/8/2022, que teve por finalidade debater a implantação de um terminal logístico no município de Pedro Leopoldo.

Sala das Reuniões, 25 de outubro de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 11.930/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras, atendendo a requerimento deste deputado e dos deputados

Roberto Andrade e Cristiano Silveira aprovado na 10ª Reunião Extraordinária, realizada em 25/10/2022, solicita a V. Exa., nos termos

da alínea  “a” do inciso III  do art.  103 do Regimento Interno,  seja  encaminhado à Concessionária  BH Airport,  à  Secretaria  do

Patrimônio da União em Minas Gerais e à Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo pedido de providências para que seja viabilizada

área para funcionamento do projeto de uma escola técnica de formação de especialistas em manutenção de aeronaves.

Por oportuno, informa que este requerimento é decorrente da 9ª  Reunião Extraordinária  desta comissão, realizada em

26/8/2022, que teve por finalidade debater a implantação de um terminal logístico no município de Pedro Leopoldo.

Sala das Reuniões, 25 de outubro de 2022.

João Leite, presidente da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras (PSDB).

REQUERIMENTO Nº 12.001/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Direitos Humanos, atendendo a requerimento desta deputada aprovado na 29ª  Reunião Extraordinária,

realizada em 7/11/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado

à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade - Seinfra - pedido de providências para que sejam solucionadas as diversas

violações do direito fundamental ao transporte constatadas no Terminal Metropolitano de Justinópolis, em Ribeirão Neves, entre as

quais  a  insuficiência  e  o  sucateamento  dos  ônibus  que  atendem à  população,  a  má  qualidade  dos  serviços  e  os  problemas  de

acessibilidade e segurança do terminal, além de outros transtornos registrados no relatório da visita que a comissão realizou no local

em 9/8/2022, acompanhado de cópia do referido relatório.

Sala das Reuniões, 8 de novembro de 2022.

Andréia de Jesus, presidenta da Comissão de Direitos Humanos (PT).

REQUERIMENTO Nº 12.002/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Direitos Humanos, atendendo a requerimento desta deputada aprovado na 29ª  Reunião Extraordinária,

realizada em 7/11/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado

ao Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Defesa do Meio Ambiente, do Patrimônio Histórico e Cultural e da

Habitação e Urbanismo, do Ministério Público de Minas Gerais, pedido de providências para que sejam tomadas medidas em face das

diversas violações do direito fundamental ao transporte constatadas no Terminal Metropolitano de Justinópolis, em Ribeirão Neves,
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entre as quais a insuficiência e o sucateamento de ônibus para atender à população, a má qualidade dos serviços e os problemas de

acessibilidade e segurança do terminal, além de outros transtornos registrados no relatório da visita que a comissão realizou no local

em 9/8/2022, acompanhado de cópia do citado relatório.

Sala das Reuniões, 8 de novembro de 2022.

Andréia de Jesus, presidenta da Comissão de Direitos Humanos (PT).

REQUERIMENTO Nº 12.003/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Direitos Humanos, atendendo a requerimento desta deputada aprovado na 29ª  Reunião Extraordinária,

realizada em 7/11/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado

à Santa  Rita  Transportes  Urbanos  e  Rodoviário  Ltda.  –  Saritur  –  e  à  Rodap Transportes  Coletivos em Santa  Luzia  pedido  de

providências para solucionar as violações de direitos fundamentais associadas à prestação inadequada dos  serviços metropolitanos de

transporte  de  passageiros  no  Município  de  Ribeirão  das  Neves,  acompanhado  do  relatório  da  visita  da  comissão  realizada  em

9/8/2022,  com a  finalidade de verificar  as  condições  estruturais,  o  respeito  ao quadro de horários  e  as  condições  dos veículos

utilizados, bem como outras questões concernentes à qualidade do transporte público metropolitano, considerada a mobilidade urbana

como meio de promoção dos direitos fundamentais.

Sala das Reuniões, 8 de novembro de 2022.

Andréia de Jesus, presidenta da Comissão de Direitos Humanos (PT).

REQUERIMENTO Nº 12.005/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Direitos Humanos, atendendo a requerimento desta deputada aprovado na 29ª  Reunião Extraordinária,

realizada em 7/11/2022, solicita a V. Exa., nos termos da alínea “a” do inciso III do art. 103 do Regimento Interno, seja encaminhado

à  Prefeitura  Municipal  de  Ribeirão  das  Neves  pedido  de  providências  para   que  sejam  garantidos  a  regularidade  e  o  devido

funcionamento dos semáforos nas faixas de pedestre localizadas no entorno da estação do Move Metropolitano “Upa Justinópolis”, na

Avenida Denise Cristina da Rocha, com a finalidade de garantir a segurança e o acesso dos cidadãos ao direito fundamental ao

transporte.

Sala das Reuniões, 8 de novembro de 2022.

Andréia de Jesus, presidenta da Comissão de Direitos Humanos (PT).

REQUERIMENTO Nº 12.017/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer, nos termos do art. 103, III, “c”, do Regimento Interno, seja formulado voto de

congratulações com o Município de João Pinheiro pela ocasião de seu aniversário.

Requer  ainda  seja  dada  ciência  dessa  manifestação  ao  Prefeito  Municipal  Edmar  Xavier  Maciel  na  Pça  Coronel

Hermógenes, 60 – Centro João Pinheiro – MG, CEP 38.770-000 e ao Vereador Pedro Gil Cardoso Vieira, Presidente da Câmara

Municipal no Av. José Batista Franco, nº 01 João Pinheiro, MG – CEP: 38770-000.

Sala das Reuniões, 30 de setembro de 2022.

Bosco (Cidadania)
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Justificação: Santana dos Alegres foi a denominação do primitivo povoado pertencente ao bispado de Pernambuco – que

deu origem ao município.

Segundo a tradição oral, um boi curraleiro muito bravo que vivia nas adjacências do local, frequentemente, ao anoitecer, ia

para o arraial e lá permanecia durante toda a madrugada a mugir. O hábito daquele animal, chamado Alegre, intrigava a todos. Conta-

se que esta foi a razão do nome do povoado, formado por volta de 1818 por pequenos fazendeiros e garimpeiros, que ali se fixaram

atraídos pelas fartas pastagens e lavras de diamantes.

Em 1873, a vila de Santana dos Alegres foi elevada a município. Até 1902, o garimpo foi bastante explorado às margens do

rio Santo Antônio e no leito de outros cursos d′água.

A Vila de Santana dos Alegres, em 1911, foi elevado à categoria de vila com a denominação de João Pinheiro, pela Lei nº

556, de 30/8/1911.

Elevado à condição de cidade com a denominação de João Pinheiro, pela Lei nº 893, de 10/9/1925.

Ante o exposto, merece o Município de João Pinheiro ser homenageado em tão importante ocasião.

REQUERIMENTO Nº 12.018/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer, nos termos do art. 103, III, “c”, do Regimento Interno, seja formulado voto de

congratulações com o Município de Carmo do Paranaíba pela ocasião de seu aniversário.

Requer ainda seja dada ciência dessa manifestação ao Prefeito Municipal César Caetano de Almeida Filho na Praça Misael

Luiz de Carvalho, nº 84, Centro, CEP 38840-000 – Carmo do Paranaíba/MG e ao Vereador Julio Cesar Moraes Gontijo, Presidente da

Câmara Municipal na Rua Pref. Ismael Furtado nº 335 CEP: 38840-000.

Sala das Reuniões, 4 de outubro de 2022.

Bosco (Cidadania)

Justificação: O Município de Carmo do Paranaíba está localizado no Alto Paranaíba, interior de Minas Gerais, região do

cerrado mineiro. Com uma unidade territorial de 1.307,862 km², encanta pela sensação de sossego, aconchego, natureza abundante,

povo acolhedor e construções históricas que dão, honrosamente, a perífrase de cidade hospitaleira. Sua posição geográfica estratégica

facilita o acesso à cidade e escoamento dos produtos produzidos na região.

O Município é favorecido por um clima extremamente agradável e solo fértil, propício às atividades agropecuárias, ponto

forte de sua economia.

É uma das principais cidades produtoras de café do país, produto internacionalmente reconhecido por sua qualidade e

diferencial. A produção do queijo artesanal é outro aspecto que leva o nome de Carmo do Paranaíbaàs feiras e exposições Brasil afora.

Com mais de 130 anos de história, Carmo do Paranaíba tem em sua cultura fortes traços religiosos, como a tradição do

congado e moçambique e folias de reis. Grande referência na cidade é a realização do desfile cívico em comemoração ao aniversário

da cidade, no dia 04 de outubro. O desfile reúne relevantes manifestações culturais da cidade e região.

Ante o exposto, merece o Município de Carmo do Paranaíba ser homenageado em tão importante ocasião.

REQUERIMENTO Nº 12.019/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer, nos termos do art. 103, III, “c”, do Regimento Interno, seja formulado voto de

congratulações com o Município de Monte Carmelo pela ocasião de seu aniversário.
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Requer ainda seja dada ciência dessa manifestação ao Prefeito Municipal Paulo Rodrigues Rocha na Praça Getúlio Vargas,

272 – Centro Monte Carmelo, Minas Gerais CEP 38.500-000 e ao Vereador Amir Campos Ferreira, Presidente da Câmara Municipal

no Av. Dona Clara, 36, Bairro Langoni Monte Carmelo/MG-CEP: 38500-000.

Sala das Reuniões, 4 de outubro de 2022.

Bosco (Cidadania)

Justificação: O início da cidade remonta a 1840, quando bandeirantes vindos de São João del-Rei, Itapecerica e de outras

cidades  do  país,  atraídos  pelas  descobertas  de  garimpos  diamantíferos  em  Bagagem,  Nossa  Senhora  D'Abadia  de  Água  Suja.

Buscando um lugar um pouco afastado de Bagagem, onde poderiam trazer suas famílias, chegaram a região onde hoje é Monte

Carmelo, devido ao clima saudável e excelente água da região, decidiram ali formar um povoado denominado de Carmo da Bagagem.

Uma figura importante na concretização do Município de Monte Carmelo foi a Sra. Clara Chaves, tida como fundadora da

cidade, ela era uma mulher muito devota a Nossa Senhora do Carmo, sendo assim, doou às famílias que ali habitavam uma porção de

terra para que construíssem uma capela em louvor à Santa.

Com isso a cidade foi se desenvolvendo, bastante impulsionada por seu solo fértil e atividades agropecuárias, bem como

pela excelente qualidade de água da região, em 1882 o povoado é municipalizado, alguns anos depois em 1900 uma comitiva de

carmelitas chegou na região e a renomeou de Monte Carmelo, uma vez que avistaram um morro parecido com a histórica formação

geográfica israelita.

O  Município  de  Monte  Carmelo,  atualmente  se  destaca  pela  sua  produção  agropecuária,  riqueza  cultural  e  festiva,

representadas em suas tradicionais festas religiosas, principalmente a de Nossa Senhora do Carmo, padroeira da cidade, conta também

com a produção de telhas, tijolos, artefatos cerâmicos e as produções de curtume, embalagens e café, o município, juntamente com

Araguari, Uberaba e Patrocínio, está no eixo de destaque da produção do melhor café do cerrado para a exportação.

Ante o exposto, merece o povo de Monte Carmelo ser homenageado em tão importante data.

REQUERIMENTO Nº 12.020/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer, nos termos do art. 103, III, “c”, do Regimento Interno, seja formulado voto de

congratulações com o Município de Frutal pela ocasião de seu aniversário.

Requer ainda seja dada ciência dessa manifestação ao Prefeito Municipal Bruno Augusto de Jesus Ferreira na Praça Dr.

França, 100 – Frutal/MG e ao Vereador Edivalder Fernandes da Silva, Presidente da Câmara Municipal no Rua Osvaldo Cruz, 145

Frutal, MG – CEP: 38200-000.

Sala das Reuniões, 4 de outubro de 2022.

Bosco (Cidadania)

Justificação: Frutal é um município brasileiro localizado no interior do Estado de Minas Gerais, na região do triângulo

mineiro. A nomeação do município se deve ao fato de que nas margens do Ribeirão Frutal existia uma enorme quantidade de pés de

jabuticabeiras, e os moradores da região se referiam a elas apenas por “frutas”, sendo assim, quem queria se referir ao patrimônio que

formava ao lado das jabuticabeiras, dizia “Patrimônio do Frutal”.

O município é um grande produtor de abacaxi – sendo o maior produtor do Estado de Minas Gerais e o 4º maior do Brasil –

cana e grãos, além de ser um dos polos em educação do Estado por abrigar um dos campos da Universidade do Estado de Minas

Gerais, oferecendo diversos cursos. Na área cultural, um dos eventos que se destacam no variado calendário festivo do município é a

Festa de São Sebastião, a qual conta com barracas de comidas e bebidas típicas, danças regionais e apresentações de artistas locais.
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Ante o exposto, merece o povo de Frutal ser homenageado em tão importante ocasião.

REQUERIMENTO Nº 12.021/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer, nos termos do art. 103, III, “c”, do Regimento Interno, seja formulado voto de

congratulações com o Município de Paracatu pela ocasião de seu aniversário.

Requer ainda seja dada ciência dessa manifestação ao Prefeito Municipal Igor Pereira dos Santos na Rua da Contagem, nº

2045, Paracatuzinho CEP: 38603-400 e ao Vereador Manoel Alves Moreira, Presidente da Câmara Municipal na Praça Juscelino

Kubitschek, nº 449 CEP: 38600-000.

Sala das Reuniões, 19 de outubro de 2022.

Bosco (Cidadania)

Justificação: Paracatu é  o principal  município de  sua microrregião,  sendo um grande polo atrativo educacional  e  de

trabalho devido à presença de um Instituto Federal do Triângulo Mineiro, do SENAI, de várias escolas e de universidades presencial e

à distância. A cidade está localizada na divisa com o Estado de Goiás e a 200 km de Brasília e é um importante polo de mineração,

onde localiza-se as mineradoras – a empresa canadense Kinross Gold Corporation vem explorar e tirar ouro na cidade – com uma

mina que está localizada a menos de 2km dos bairros da cidade no Morro do Ouro que produzia 15 toneladas de ouro em 2008.

A cidade  de  Paracatu  dá  sinais  de  desenvolvimento  e  consumo,  com muitos  comerciantes  e  produtores  de  materiais

voltados para a pecuária e agricultura. Fabricações de doces de leite e de frutas, assim como adereços derivados de pedras preciosas,

processos de lapidação leva a uma rede ambulante de comercialização nas beiras de rodovia, postos de paradas nas estradas e nas

praças da cidade. Algumas fábricas de cachaça também estão presentes na cidade.

Ante o exposto, merece o Município de Paracatu ser homenageado em tão importante ocasião.

REQUERIMENTO Nº 12.022/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer, nos termos do art. 103, III, “c”, do Regimento Interno, seja formulado voto de

congratulações com o Município de Varjão de Minas pela ocasião do seu aniversário.

Requer ainda seja dada ciência dessa manifestação ao Prefeito Municipal Walter Pereira Filho na Rua Vasco Ribeiro, nº 345

– Centro e ao  Vereador José dos Reis  Braga,  Presidente da  Câmara  Municipal  na Rua Jarbas  Andalécio,  nº  111,  Bairro  Pedro

Andalécio, CEP 38.794-000.

Sala das Reuniões, 21 de outubro de 2022.

Bosco (Cidadania)

Justificação: O Município de Varjão de Minas está localizado no Estado de Minas Gerais e possui uma população estimada

no ano de 2021, aproximadamente 7.235 habitantes. A cidade conta também com uma forte participação na agricultura e pecuária,

além de sua parceria e atuação na iniciativa de implantação do projeto Estadual mineiro denominado PDAPS – Plano Diretor de

Atenção Primária em Saúde – para a promoção da gestão do Programa de Saúde em Casa visando promover qualidade ao parque da

Estratégia de Saúde da Família Instalado no Estado.

Ante o exposto, merece o Município de Varjão de Minas ser homenageado em tão importante ocasião.
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REQUERIMENTO Nº 12.027/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Direitos Humanos, atendendo a requerimento da deputada Beatriz Cerqueira aprovado na 29ª Reunião

Extraordinária,  realizada em 7/11/2022, solicita a V. Exa.,  nos termos regimentais,  seja formulada manifestação de apoio ao Sr.

Sebastião Francisco dos Santos, morador do Distrito de Piedade do Paraopeba, em Brumadinho, atingido pela mineração e militante

do movimento SOS Barragens, pelas ameaças que tem sofrido, em especial pela tentativa de silenciamento por parte da mineradora

Vallourec, que busca cercear o exercício de sua liberdade de expressão no contexto de sua militância.

Sala das Reuniões, 8 de novembro de 2022.

Andréia de Jesus, presidenta da Comissão de Direitos Humanos (PT).

REQUERIMENTO Nº 12.028/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer, nos termos do art. 103, III, “c”, do Regimento Interno, seja formulado voto de

congratulações com a Deputada Estadual Alê Portela pela eleição no pleito de 2022, onde obteve 42.179 votos.

Requer  ainda seja  dada  ciência  dessa manifestação  à Alessandra Diniz Portela  Silveira  na Rua Rodrigues Caldas,  30

Gabinete 235, Santo Agostinho – Belo Horizonte, MG – 30190-921.

Sala das Reuniões, 10 de novembro de 2022.

Léo Portela, vice-líder do Partido Liberal e presidente da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas (PL).

REQUERIMENTO Nº 12.259/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular,  atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº  198/2022, apresentada por  Danilo

Marinho Lamêgo Borges, da Câmara Municipal de Araçuaí, e outros, requer a V. Exa., nos termos regimentais, seja encaminhado à

Secretaria  de  Estado  de  Governo  pedido  de  providências  para  que  estude  a  viabilidade  de  apoiar  o  Município  de  Araçuaí  na

construção de passarela sobre o Rio Gravatá, em parceria com a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico Sustentável do

município, bem como de apoiar, na melhoria das estradas vicinais, os Municípios de Sete Lagoas, Funilândia, Baldim, Capim Branco,

Matozinhos e Ribeirão das Neves.

Sala das Reuniões, 29 de novembro de 2022.

Marquinho Lemos, presidente da Comissão de Participação Popular.

REQUERIMENTO Nº 12.317/022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 225/2022, apresentada por Hailton Dias

de  Moura,  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais,  e  outros, requer  a  V.  Exa.,  nos  termos  regimentais,  seja

encaminhado ao Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem de Minas Gerais – DER-MG – com pedido de providências

para viabilizar a elaboração do projeto da rodovia estadual, que liga o Município de Sabará à BR-381, em Ravena, e para realizar

melhorias nos trechos da BR-367 delegados ao Estado.

Sala das Reuniões, 29 de novembro de 2022.

Marquinho Lemos, presidente da Comissão de Participação Popular.

Página 28 de 30 www.almg.gov.br     

Sábado, 17 de dezembro de 2022

http://www.almg.gov.br/


REQUERIMENTO Nº 12.318/022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão de Participação Popular, atendendo à Proposta de Ação Legislativa nº 225/2022, apresentada por Hailton Dias

de  Moura,  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais,  e  outros,  requer  a  V.  Exa.,  nos  termos  regimentais,  seja

encaminhado ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – Dnit – pedido de providências para melhoria dos trechos

da BR-367 sob jurisdição federal.

Sala das Reuniões, 29 de novembro de 2022.

Marquinho Lemos, presidente da Comissão de Participação Popular.

REQUERIMENTO Nº 12.382/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de Assuntos  Municipais  e  Regionalização,  atendendo a  requerimento do deputado Betão  aprovado na 3ª

Reunião Extraordinária, realizada em 1º/12/2022, solicita a V. Exa., nos termos regimentais, seja encaminhado ao presidente da Caixa

Econômica Federal – CEF – pedido de informações sobre o número de apartamentos ocupados no Residencial Cidade Carinho, no

Município de Ubá, por meio do programa “Minha Casa, Minha Vida”, bem como o último levantamento quanto ao número de

famílias  que  estão  residindo nesse  complexo,  bem como seja  informado  o  número  de  apartamentos  desocupados,  com vista  à

reintegração dessas famílias, por parte da CEF, possibilitando, assim, que aquelas que se encontram na fila de espera de ocupação

tenham acesso a moradia digna.

Sala das Reuniões, 6 de dezembro de 2022.

Rosângela Reis, presidenta da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização (PL).

REQUERIMENTO Nº 12.389/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

A Comissão  de Assuntos  Municipais  e  Regionalização,  atendendo a  requerimento do deputado Betão  aprovado na 3ª

Reunião Extraordinária, realizada em 1º/12/2022, solicita a V. Exa., nos termos regimentais, seja encaminhado ao presidente da Caixa

Econômica Federal pedido de informações sobre o processo de regularização e ocupação das casas construídas no Bairro Residencial

Solar I, no Município de Ubá, Minas Gerais, por meio do programa Minha Casa, Minha Vida.

Sala das Reuniões, 6 de dezembro de 2022.

Rosângela Reis, presidenta da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização (PL).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 15/12/2022, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Valter Carneiro de Lima, padrão VL-17, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Hely Tarqüínio;

nomeando Rômulo de Tassis, padrão VL-9, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Coronel Sandro.
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ERRATA

ATA DA 75ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 14/12/2022

Na  publicação  da  matéria  em  epígrafe,  na  edição  de  16/12/2022,  na  pág.  13,  sob  o  título  “Requerimentos”,  no

Requerimento nº 12.509/2022, suprima-se o seguinte despacho:

“(– À Mesa da Assembleia.)”.
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